TOTBİD Yönetim Kurulu Başkanlığına;

Sakarya İl Sağlık Müdürlüğünden, bağlı sağlık tesislerine iletilen yazıya Hukuk ve Muhakematlık Birimi’nin de görüşü eklenmek suretiyle, “PRP uygulamalarının ancak Geleneksel ve Tamamlayıcı Tıp Uygulamaları Eğitimi almış ve GETAT Merkezinde tanımlı bir hekim tarafından yapılabileceği”, başka bir ifadeyle; “geleneksel tıp uygulamaları almamış ve bir GETAT merkezine kayıtlı olmayan ortopedi uzmanlarının PRP uygulaması yapamayacağı”nın duyurusu yapılmış ve üyelerimize de bildirilmek suretiyle fiilen de uygulamaya konulmuştur. 
Klasik tıp uygulamaları ile tamamlayıcı tıp uygulamaları çok keskin sınırlarla belirlenmiş olmamakla birlikte gerek saha tecrübesi, gerekse de ikincil düzenlemelerle belirlenmiştir. PRP’nin klasik tıp uygulamaları içerisinde uygulandığına dair Türkiye’den de dünyadan da oldukça fazla sayıda bilimsel çalışma mevcuttur. Ulusal düzenleme mahiyetinde olan 27/10/2014 tarihli Geleneksel ve Tamamlayıcı Tıp Uygulamaları Yönetmeliği’nde de Akupunktur, Apiterapi, Fitoterapi, Hipnoz, Sülük, Homeopati, Kayropraksi, Kupa, Larva, Mezoterapi, Proloterapi, Osteopati, Ozonterapi, Refleksoloji, Müzik Terapisi uygulamalarına yer verilmiş, PRP uygulamaları bu alanda tanımlanmamıştır. PRP’nin bu alanda tanımlanmama sebebi, klasik tıp uygulamaları içerisinde uygulanıyor ve bilimsel çalışmaların da devam ediyor olmasındandır. Sakarya İl Sağlık Müdürlüğü Hukuk ve Muhakemat Birimi’nin, Yönetmelikte mevcut olmayan bir uygulamayı Yönetmelik kapsamındaymış gibi kabul edip mütalaa vermesi, bir yandan hukuk adına garabet iken, diğer yandan tıbbi bir uygulamanın klasik tıp uygulaması mı tamamlayıcı tıp uygulaması mı olduğu konusundaki kararın Hukuk Birimine bırakılmış olması ise sağlık hizmetleri uygulamaları açısından garabettir.  
İskelet sisteminin hastalıkları Fizik tedavi ve Ortopedi ve Travmatoloji uzmanlık branşlarının çalışma alanları olup, ortopedi uzmanlarının mesleki faaliyet alanları, idarenin, uygulamaya dönük idari işlem niteliğindeki kararlarıyla kısıtlanamaz. 
Covid Hastalığı takip ve tedavi konusunda ortopedi uzmanlarının da görevlendirildiği, ortopedi uzmanlarının öncelikle bir pratisyen hekim olduğu gerçeğini yaşadığımız bir ortamda, PRP uygulamalarını ortopedi uzmanlarının yapamayacağına dair bir karar alınıp uygulamaya konması idarenin faaliyetlerinin başta sağlık çalışanları önünde ve buna mukabil hukuk düzeni içerisinde sorgulanmasına yol açacaktır. 
İdarenin faaliyetleri ve işlemleri yetki, şekil, usul, sebep ve amaç yönlerinden hukuka uygun olmak zorundadır. Sağlık Bakanlığı’nın, tıp bilimindeki bilimsel gelişmeler ışığı altında ve bilime paralel olarak kamu sağlığını koruyucu tedbirler almak ve bu amaca yönelik olarak da sağlık çalışanları arasında eşitlik, adalet, hakkaniyeti görünür kılmak suretiyle çalışma barışını sağlamak suretiyle görevlendirildiği de dikkate alındığında, klasik tıp uygulamaları arasında yer bulan PRP uygulamalarının hangi gerekçe ve sebeple ve hangi amaca yönelik olarak kısıtlandığını anlayabilmek mümkün değildir. Bu gerekçelerin ortaya konmaksızın, sağlık çalışanlarına yeterli ve tatmin edici şekilde bir açıklama yapılmaksızın idari eylem tesisi, fiilen uygulama alanı bulması itibariyle idari işlem niteliğinde olduğundan, hukuk düzeni içerisinde de iptal yaptırımı ile maluldür. 
PRP uygulamaları için düzenleme görünümü altında branş hekimleri için yasaklama mahiyetindeki yazı, öncelikle ülkemizde zaten tesisi oldukça zor olan bilimsel çalışma iklimini bozmakta, hekimler arasında eşitlik, adalet, hakkaniyet duygularını görünür şekilde yaralamaktadır. Uygulamanın endikasyonu, yerindeliği, tıbbi standartlara uygunluğu, aydınlatılmış onam hususları bu tartışmadan ayrı konulardır.
Trombositten zengin plazma (PRP) ve / veya benzeri eklem içi ya da eklem dışı enjeksiyon uygulamaları Tıpta uzmanlık kurulu müfredat oluşturma ve standart belirleme sisteminin (TUKMOS) Ortopedi ve Travmatoloji Uzmanlık Eğitimi Çekirdek Müfredatı içinde yer almaktadır.
Sakarya İl Sağlık Müdürlüğünden ortopedi ve travmatoloji uzmanlarına yönelik olarak yazılan yazı ve yasaklayıcı uygulamanın geri çekilmesi hususunda Sakarya İl Sağlık Müdürlüğüne geri bildirim yapılması hususunu;
Tensiplerinize sunarız.
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