TÜRK ORTOPEDİ VE TRAVMATOLOJİ BİRLİĞİ DERNEĞİ 
[bookmark: _Hlk61865544]“TOTBİD – TOTEK ORTOPEDİ VE TRAVMATOLOJİ ÇEKİRDEK EĞİTİM PROGRAMI KLİNİK BİLGİ YENİLEME KURSU” ÇEVRİMDIŞI UZAKTAN EĞİTİM PLATFORMU  
KULLANICI SÖZLEŞMESİ
[bookmark: _Hlk61865579]11 – 12 Eylül 2021 tarihlerinde gerçekleştirilecek olan Türk Ortopedi ve Travmatoloji Birliği Derneği’ne (“TOTBİD”) ait “TOTBİD – TOTEK Ortopedi ve Travmatoloji Çekirdek Eğitim Programı Klinik Bilgi Kursu” çevrimdışı uzaktan eğitim platformuna (“Platform”) erişim sağlayarak, bu kullanım koşullarını ("Kullanım Koşulları") kabul etmiş sayılırsınız. Bu nedenle, Platform’u kullanmaya başlamadan önce işbu Kullanım Koşulları’nı dikkatle okuyunuz. Eğer buradaki koşulları kabul etmiyorsanız, Platform’u kullanmamalısınız.
Bu Koşullar’ı kabul ederek, Ortopedi ve Travmatoloji uzmanlık alanındaki asistan hekim TOTBİD-AGUH (Asistan ve Genç Uzman Hekimler) konseyi üyesi, uzman hekim olarak ise TOTBİD asıl üyesi  olduğunuzu ve paylaştığınız tüm bilgilerinizin doğru ve eksiksiz bulunduğunu teyit etmektesiniz.
Platform üzerinden paylaştığınız tüm bilgilerin şahsınıza ait olduğunu, telefon, e-posta adresi gibi iletişim bilgilerinin şahsınıza özel olduğunu, sadece şahsınız tarafından erişildiğini ve kullanıldığını ve bu bilgilerin doğru ve güncel olduğunu onaylamaktasınız. Platform’u kullanmak için oluşturulan hesap bilgileri ve parolanın üçüncü taraflarla paylaşılmayacağını, aksi durumda meydana gelebilecek sonuçlardan münhasıran sorumlu olacağınızı kabul, beyan ve taahhüt etmektesiniz.
TOTBİD herhangi bir zamanda önceden bildirimde bulunmaksızın bu Kullanım Koşulları ve/veya Platform kapsamı, zamanı, koşulları üzerinde değişiklik yapabilir yahut tamamen iptal edebilir. Bu değişiklikler Platform’da yayınlandığı andan itibaren geçerlilik kazanmış sayılır. Platform’u kullanmaya devam etmeniz, üzerinde değişiklik yapılan Kullanım Koşulları’nı kabul ettiğiniz anlamına gelir. Bu kapsamda, Kullanım Koşulları’nda meydana gelen değişiklikleri takip edebilmek için, Platform’u düzenli olarak incelemenizi ve gözden geçirmeniz gerektiğini hatırlatırız.
İçerik
Platform içerisinde bulunan eğitimci uzman hekimler tarafından aktarılan bilgiler, o kişilerin bilgi, kişisel kanı, deneyim ve görüşlerinden ibaret olup yalnızca tavsiye niteliğindedir. Platform’da verilen bilgilerin tek başına bir sağlık durumunu veya bir sağlık sorununu teşhis etmek için kullanmasını tavsiye edilmemektedir ve sizin aksi yönde hareket etmeniz durumunda bundan TOTBİD sorumlu tutulamaz. Dolayısıyla, Platform’da bulunan herhangi bir bilgiyi kullanmanız ve/veya eğitimci uzman hekimlerin aktardığı bu tavsiyelere uymanız yahut uymamanız nedeniyle meydana gelebilecek herhangi bir sonuçtan eğitimci uzman hekimleri ve/veya TOTBİD’i sorumlu tutamayacağınızı ve spesifik bir vakaya ilişkin atılacak adımlarla ilgili nihai kararların her zaman ilgili hastayı takip eden hekime ait olduğunu peşinen kabul, beyan ve taahhüt etmektesiniz. Bu konuda TOTBİD ve/veya eğitimci uzman hekimlere karşı ileri sürebileceğiniz her türlü talep ve iddiadan peşinen feragat ettiğinizi kabul, beyan ve taahhüt etmektesiniz.  
TOTBİD Platform’un kesintisiz çalışacağı, belirtilen zaman aralıklarında erişilebilir durumda olacağı, belirli bir amaca hizmet edeceği, hatasız ve arızalardan ari şekilde çalışacağına yahut işbu Kullanım Koşulları’nda açıkça belirtilmeyen herhangi bir hususa ilişkin olarak açık ya da kapalı olarak herhangi bir garanti vermez. Platform’daki tüm içerik olduğu gibi sunulmaktadır. TOTBİD ve Platform’un  yaratılması, üretilmesi veya sunumuyla ilgilenen hiçbir kurum veya kişi, Platform’a erişimden, Platform’un kullanılmasından ya da kullanılamamasının veya içerikte yer alan hatalar veya ihmaller yüzünden meydana gelebilecek, doğrudan, tesadüfen, dolaylı veya cezai zararlar da dahil ancak bunlarla sınırlı olmamak üzere hiçbir zarardan sorumlu değildir. Bu sorumluluk sınırlamasına bilgisayar donanımınıza gelebilecek zararlar veya bulaşabilecek virüsler de dahildir. TOTBİD ayrıca Platform’a erişimi geçici olarak durdurabilir veya Platform’u tamamen kapatabilir veya herhangi bir Platform kullanıcısının erişimini, herhangi bir sebep bildirmek zorunda olmaksızın geçici olarak ya da temelli engelleyebilir. Bu durumda, TOTBİD’e karşı herhangi bir talepte bulunamayacağınızı peşinen kabul, beyan ve taahhüt etmektesiniz.
TOTBİD, Platform kullanıcıları dahil fakat bunlarla sınırlı olmaksızın kendi kontrolü dışında kalan üçüncü tarafların eylemlerinden sorumlu tutulamaz.
TOTBİD, Platform’un kullanıcıları tarafından eklenen herhangi bir içeriği veya yorumu, hakaret yahut sair bir uygunsuzluk içermesi veya benzeri sebepler ile yayından kaldırma hakkını ve ayrıca bu durumda ilgili kullanıcının Platform’a erişimini iptal etme saklı tutar. Platform üzerinde tarafınızca sağlanacak içeriklerden münhasıran sorumlu olduğunuzu, bu içeriklerin hukuka aykırı olması nedeniyle TOTBİD’in üçüncü taraflarca muhatap alınması durumunda, TOTBİD’in bu kapsamdaki zararlarını ilk talepte tazmin edeceğinizi kabul, beyan ve taahhüt etmektesiniz.
Kişisel Veriler
TOTBİD, kullanıcılarının gizliliğine saygı gösterir. Platform’a kaydınızı yaptırmanız ve kullanmanız sürecinde sağladığınız bilgilerin 6698 sayılı Kişisel Verilerin Korunması Kanunu (“KVKK”) kapsamında kişisel veri niteliğinde olduğunu, söz konusu kişisel verilerinizin Platform’dan faydalanabilmeniz için ve işbu Kullanım Koşulları’nın ekinde yer alan Gizlilik Politikası ve Aydınlatma Metni kapsamında TOTBİD tarafından işlenmesine/aktarılmasına onay verdiğinizi kabul, beyan ve taahhüt etmektesiniz. Platform’u kullanmanız esnasında, sair kullanıcıların ve üçüncü tarafların kişisel verilerini işlemeniz durumunda söz konusu verilerin tarafınızca ayrı bir veri sorumlusu sıfatıyla işleneceğini ve bu verilerin işlenmesi ile ilgili veri sahiplerini mevzuata uygun olarak bilgilendireceğinizi, gerekmesi halinde veri sahiplerinin açık rızasını temin edeceğinizi, anılan yükümlülükleri yerine getirmemeniz nedeniyle TOTBİD’in muhatap alınması ve herhangi bir bedel ödemek zorunda kalması halinde, TOTBİD’in tüm zararlarını ilk talepte tazmin edeceğinizi kabul, beyan ve taahhüt etmektesiniz.
Fikri Mülkiyet
Platform içeriğinde mevcut bulunan bilgiler, görseller ve içerikler ilgili hak sahiplerinin ve TOTBİD’in önceden yazılı olarak izni alınmadan kısmen veya tamamen kayıt ve/veya, kopya edilemez, dağıtılamaz, çoğaltılamaz, kullandırılamaz, değiştirilemez ve ileride kullanılmak üzere saklanamaz yahut iltibasa neden olacak şekilde benzeri oluşturulamaz. Platform’un tüm içeriği (metin, veri, grafik, görüntü, logolar, düğme simgeleri, veri tabanı, tasarım, yazılım, analizler ve sair Platform içeriğine ilişkin unsurlar) TOTBİD’in fikri ve sınai mülkiyetindedir; Söz konusu eser niteliğini haiz tüm bu içerik üzerinde herhangi bir hak iddiasında bulunmayacağınızı beyan ve taahhüt etmektesiniz. Platform’un içeriğine, tasarımına ve yazılımına ilişkin tüm mali hakların (işleme, çoğaltma, yayma, temsil ve umuma arz) izinsiz kullanımı fikri mülkiyet haklarının ihlali anlamına gelecektir.
Üçüncü Şahıs Web Siteleri ve Bağlantılar
Bu Platform, üzerinde kontrolümüz olmayan üçüncü şahıslara ait sitelere bağlantılar ya da referanslar içerebilir. Bu tür bağlantılar sadece erişim kolaylığı için sağlanmıştır. Benzer şekilde, bu internet sitesine TOTBİD’in kontrolü altında olmayan üçüncü şahıs sitelerinde bulunan bağlantılardan erişilebilir. TOTBİD bu sitelerde yer alan bilgilerin doğruluğu, geçerliliği veya eksiksizliği veya Türk mevzuatına uygunluğu ile ilgili herhangi bir garanti vermez veya bunu ifade etmez ve bu içerik veya bilgilerden doğabilecek zararlar veya yaralanmalar için hiçbir sorumluluk kabul etmez.
Sorumluluk
TOTBİD, sizin Kullanım Koşulları’nı ihmal etmenizden veya sizin ya da diğer kişilerin hesabınızı kullanarak Platform’a erişiminden kaynaklanan ya da hesabınızla ilgili her türlü etkinliğe bağlı olarak (ihmalden ya da yanlış uygulamalardan kaynaklanan zararlar dâhil) ortaya çıkan tüm kayıpları, harcamaları, zararları ve maliyetleri (avukatlık ücretleri dâhil) tazmin etmeyi kabul edersiniz.
Bölünebilirlik
Kullanım Koşulları’nda belirtilen maddeler ve hükümlerin yürürlükteki veya yürürlüğe girecek olan yasalara göre yasadışı, geçersiz veya hükümsüz olduğu belirlenirse; yasadışı, geçersiz veya hükümsüz olduğu belirlenen maddeler ve hükümlerin geri kalan maddeler ya da hükümlerin geçerliliğini etkilemeden, bunlardan ayrı olarak değerlendirileceğini kabul edersiniz.
Uygulanabilir Hukuk ve Yargı Yeri
Bu Kullanım Koşulları Türk hukukuna tabidir. Mümkün olduğu takdirde, TOTBİD ortaya çıkabilecek tüm ihtilafları iyi niyetle ve müzakereler yoluyla halletmek için en iyi çabayı sarf edecektir. Bununla birlikte ortaya çıkan ihtilafın müzakereler yolu ile çözümünün mümkün olmadığı hallerde bu Kullanım Koşulları’ndan doğan tüm anlaşmazlıklar, Ankara Mahkemeleri ve İcra Daireleri tarafından çözüme kavuşturulacaktır.
İletişim Bilgileri
Platform’a ilişkin soru, şikayet ve sair bildirimlerinizi Platform’da yer alan “Destek” butonu üzerinden iletebilirsiniz.
Bu Kullanım Koşulları en son 08/07/2021 tarihinde güncellenmiştir.
