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Tarih: 19.03.2021
Sayı: 12
Sayın Anabilim Dalı Başkanı / Eğitim Sorumlusu,

TOTBİD - TOTEK tarafından uzmanlık eğitimi almakta olan asistanların eğitim süreçlerine katkı sağlayabilmek ve tarafınızdan kendilerinin eğitim gelişim süreçlerinin analiz edilip, değerlendirilebilmelerine katkıda bulunmak amacıyla her yıl gerçekleştirdiğimiz “Uzmanlık Eğitimi Gelişim Sınavı (UEGS)”nın onbirincisi, bu yıl 05 Haziran 2021 Cumartesi günü, daha önceki yıllardakine benzer bir yöntem ile gerçekleştirmeyi planlıyoruz. 

Bu yılki sınav protokolünü ekte gönderiyoruz. Pandemi süreci nedeniyle önceki yıllardan farklı olarak bu yıl sınav yapıcıları her kurumun kendi bünyesinde yer alan eğitim görevlisi tarafından oluşturulacaktır. Kurumunuzdan sınav yapısı olarak belirleyeceğiniz eğitim sorumlusu hekimin bilgileri (İsim, telefon ve email) ile beraber kurumunuzda görev yapan tüm asistan hekimlerin sınav için gerekli olan bilgilerini ekte gönderilen (Ek2) excel listesine ekleyerek 12.05.2021 tarihine kadar selin@totbid.org.tr adresine göndermenizi önemle rica ederiz.
Ekteki bilgilendirme duyurusunu (Ek3) ve sınav yönergesini (Ek4) asistanlarınızla paylaşmanızı rica ediyoruz. 
Sınav sonuçlarına ilişkin analizler, asistanlarımıza ve eğitim sorumlularımıza, eğitim çalışmalarını yönlendirmede önemli veriler sağlamaktadır. Gerçekleştirmeyi planladığımız bu yılki sınavla da, asistanlarımıza kendi kuramsal gelişimleri açısından motivasyon sağlamayı, eğiticilerimize de asistanlarındaki toplu ve bireysel gelişmeleri izleyebilmelerini mümkün kılabilecek verileri sağlamayı amaçlıyoruz. Kişiler ve eğitim kurumları, yalnızca kendilerine ilişkin verileri ve genel ortalamaları görebilecek; diğer kişi ve kurumların verilerine ise ulaşamayacaklardır.
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Eğitim sorumlusu (anabilim dalı başkanı/klinik şefi) olduğunuz kurumunuzda sınavımızın duyurulmasına ilişkin ekte sunulan Aydınlatma Metni ve Başvuru    Formu’nu (Ek5) doldurup tüm sayfalarını imzalamaları ve sınav sonuçlarını sizinle paylaşabilmemiz için de mevzuatın gerektirdiği Taahhüt Metni’nin (Ek6) tarafınızca imzalanarak Derneğimize gönderilmesi hususlarında yardımlarınızı rica ederiz. 
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Ülkemizdeki ortopedi ve travmatoloji uzmanlık eğitimi düzeyinin yükseltilmesi ve asgari standartların oluşturulmasına katkı amacındaki “TOTBİD-TOTEK Uzmanlık Eğitimi Gelişim Sınavı” ile kendi, bölgemiz ve ülkemiz asistanlarının eğitimi için yapacağınız katkılardan dolayı teşekkür ederiz.


 

Saygılarımızla,


Dr. Gazi Huri
 



Dr. Güzelali Özdemir                         

TOTEK Sınav Yürütücüsü                               TOTEK Sınav Yürütücüsü                                                                             

Dr. Önder Kalenderer
                                         TOTEK YK Başkanı
EK2: Asistan excel listesi
EK3: 2021 UEGS Asistan Bilgilendirme Mektubu

EK4: 2021 UEGS Sınav Yönergesi

EK5: Aydınlatma Metni (Kurumdaki asistan hekimler imzalayacaktır.)

EK6: Taahhüt Metni (Anabilim Dalı Başkanı / Eğitim Sorumlusu imzalayacaktır.)
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